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Задание 1. Расскажите об особенности размещения предприятий по производству калийных удобрений в России.
Задание 2. Заполните пустующую графу таблицы «Состав федеральных округов России». 

Таблица  – Состав федеральных округов России

	Федеральный округ
	Центр

	Центральный
	

	Северо-Западный
	

	Южный
	

	Северо-Кавказский
	

	Приволжский
	

	Уральский
	

	Сибирский 
	

	Дальневосточный
	


Задание 3. Назовите и кратко охарактеризуйте основные факторы увеличения городского населения
Задание 4. Расскажите как менялись в течении XX начале XXI вв. роль и значение основных видов энергоресурсов (угля, нефти, природного газа) в выработке тепла и энергии? Каковы причины роста потребления угля в настоящее время?
Задание 5. Почему производство цинка (цветная металлургия) в России имеет крайне неудачную территориальную организацию?
ТЕСТЫ

1. Выберите из списка топонимы, не относящиеся к России:

а) Роман-Кош;  



е) хр. Сетте-Дабан;
б) Ахтуба; 




ж) оз. Большое Медвежье;
в) Нямунас;




з) Медвежьи острова;
г) оз. Зайсан; 




и) Сухуми;
д) оз. Кулундинское; 


к) Туапсе.

2. Какой из указанных субъектов РФ не специализируется на добыче угля?

А) Республика Коми 



В) Республика Саха (Якутия)

Б) Красноярский край



Г) Ростовская области









Д) Свердловская область

3. Найдите соответствия: электростанция – город, в котором она расположена.

А) Рефтинская ГРЭС



1) Асбест

Б) Красноярская ГЭС



2) Балаково

В) Смоленская АЭС



            3) Волгореченск
Г) Костромская ГРЭС



4) Десногорск

Д) Саратовская ГЭС



            5) Дивногорск
4. Установите соответствие между экономическим районом и отраслью специализации

А) Северо-Западный 

1) Черная металлургия, машиностроение и металлообработка, химическая, цементная и пищевая промышленность, зерновое хозяйство, свекловодство, выращивание подсолнечника 

Б) Центральный 

2) Электроэнергетика, цветная металлургия, химическая, лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная, зерновое хозяйство, овцеводство 

В) Центрально-Черноземный
3) Машиностроение и металлообработка, химическая, легкая промышленность и электроэнергетика, льноводство, мясо-молочное и молочно-мясное скотоводство

Г) Восточно-Сибирский
4) Машиностроение и металлообработка, химическая, легкая промышленность, овощеводство и картофелеводство

5. К продукции основной неорганической химии относятся:

1) удобрения

3) калийные соли

2) пластмассы
4) пенопласты

6. Лимитирующим фактором в производстве калийных удобрений является

1) потребительский
3) топливно-энергетический

2) сырьевой
4) экологический

7. Лесодефицитными экономическими районами являются следующие:

1) Уральский

3) Северо-Кавказский

2) Поволжский
4) Дальневосточный

8. Выберите экономический район, в котором наиболее слабо представлены предприятия деревообрабатывающей, целлюлозно-бумажной и лесохимической промышленности

1) Центральный

3) Северо-Кавказский

2) Поволжский
4) Центрально-Черноземный

9. У какой отрасли цветной металлургии основные предприятия сконцентрированы только в Уральском экономическом районе?

1) никель-кобальтовая

3) титаномагниевая

2) оловянная
4) свинцово-цинковая

10. Установите соответствие гидроэлектростанция – река:
А) Саяно-Шушенская
1) Ангара

Б) Загорская 
2) Кунья

В) Саратовская
3) Енисей

Г) Усть-Илимская
4) Волга

11. К ГРЭС относятся:

1) Красноярская

3) Костромская

2) Пермская
4) Смоленская

12. В производстве легковых автомобилей лидирует регион:
1) Нижегородская область
3) Самарская область

2) Республика Татарстан
4) Московская область

13. Выберите федеральные округа, доля в населении России которых более 20%:
1) Центральный
3) Сибирский

2) Приволжский
4) Южный

14. К соседям России второго порядка относятся:

1) Норвегия
3) Южная Корея

2) Киргизия 
4) КНДР

15. Укажите верное утверждение: 

1) ежегодная добыча нефти в России, включая газовый конденсат составляет более 800 млн. т

2) ежегодная добыча природного газа в России, включая газовый конденсат составляет более 500 млрд. куб. м

3) ежегодная добыча угля в России, в том числе каменного и бурого составляет более 600 млн. т

16. Установите соответствие: отрасль цветной металлургии и центр производства

А) свинцово-цинковая
1) Реж

Б) никель-кобальтовая
2) Усть-Каменогорск

В) титаномагниевая
3) Владикавказ

Г) алюминиевая
4) Надвоицы

17. Выберите федеральные округа, доля в площади Росси которых менее 3%

1) Центральный
3) Южный

2) Приволжский
4) Северо-Кавказский

18. Доля природного газа в мировом балансе потребления первичной энергии составляет 

1) менее 20%



3) 30 – 35%

2) 20 – 30%




4) 35 – 40% 

19. Численность населения Краснодарского края

1) более 6 млн. чел.

3) менее 5 млн. чел.

2) более 5 млн. чел.

4) менее 4 млн. чел.

20. Напишите самый многочисленный народ, родственный по языку хорватам и чехам - _____________.

21. На какой груз в структуре грузооборота всех морских портов России  приходится более 50% всех грузов? 

22. Выберите отрасли пищевой промышленности, которые тяготеют к районам производства сырья:

1) хлебопекарная

3) сахарная

2) кондитерская

4) чайная

23. Выберите поселения Краснодарского края, в которых функционируют нефтеперерабатывающие заводы:

1) Афипский



3) Новомихайловский 

2) Ильский



4) Красносельский 

24. Выберите новые стратегические районы газодобычи:

1) озеро Байкал



3) шельф Балтийского моря

2) шельф Баренцева моря


4) акватория Обской губы

25. Расположите угольные бассейны России в по​рядке возрастания их доли в добыче угля:

1) Печорский,

3) Кузбасс,

2) Канско-Ачинский,       

4) Южно-Якутский.

26. Себестоимость добычи угля повышается при:

1) увеличении мощности пласта и глубины его за​легания,

2) увеличении мощности пласта и уменьшении глубины его залегания,

3) увеличении мощности пласта и увеличении глубины его залегания,

4) уменьшении мощности пласта и глубины его залегания.
27. Большая часть природного газа России добывается в природной зоне:

1) тундры,
3) смешанных лесов,

2) тайги,
4) степи и лесостепи.

28. Распределите сельскохозяйственные культуры по мере увеличения их доли в посевных площадях:

1) зерновые,       3) технические,

2) кормовые,       4) овощи и картофель.

29. Яровая пшеница выращивается на:

1) западе степной зоны,

2) востоке степной зоны.

30. Один из важнейших курортных центров Северного Кавказа:

1) Тихорецк,

3) Пятигорск,

2) Новочеркасск,

4) Невинномысск
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